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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 3ª DO ANO DE 2014. 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de março (03) de dois mil e quatorze 

(2014), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Joaquim Geraldo 

Teixeira Muzy (Teté), que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Almir de Almeida Lima (Nel Lima), Benedito Borges de 

Souza (Dito), Elias Miranda de Sousa (Durepox), Francisco Sana 

(Nel da Terra do Sol), Sebastião Natal Gonçalves (Natal), Wagner 

Vieira França (Waguinho), Luis Cláudio Castanheira de Moraes 

(Bodoque) e José Ailton Cardoso Boca (Boca). Havendo número 

legal, o Presidente declarou abertos os trabalhos da presente 

sessão e convidou a todos para a execução do Hino Nacional e do 

Hino do Município. Dando continuidade o Presidente determinou 

ao Secretário proceder à leitura da ata da sessão ordinária 

anterior, que foi aprovada sem ressalvas. Dando continuidade o 

Presidente (Teté) fez a leitura de um texto Bíblico, Carta aos 

Coríntios, cap. 1, versículo 12, “Porque a nossa gloria consiste no 

testemunho da nossa consciência: Temos vivido no mundo e 

principalmente entre vós, com santidade e sinceridade diante de 

Deus, não com a sabedoria carnal, mas com a graça de Deus”. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura de diversos ofícios do 

Ministério da Saúde, informando a liberação de recursos 

financeiros do Fundo Nacional de Saúde para pagamento dos 

seguintes programas: - REQUALIFICAÇÃO DE UBS, (R$85.584,00) 

– PROGRAMA DE ASSISTÊNCIA FARMACEUTICA BÁSICA COMP 

01/2014 MUNICIPAL UF ES, (R$4.660,13) – PROGRAMA DE 

MELHORIA DO ACESSO E DA QUALIDADE PMAQ (RAB-PMAQ-

SM) COMP 10/2013, (R$ 8.300,00) – PROGRAMA DE MELHORIA 

DO ACESSO E DA QUALIADADE – PMAQ (RAB-PMAQ-SM) COMP 

08/2013, (R$8.300,00) - PROGRAMA DE MELHORIA DO ACESSO 

E DA QUALIADADE – PMAQ (RAB-PMAQ-SM) COMP 09/2013, 

(R$8.300,00) - PROGRAMA DE MELHORIA DO ACESSO E DA   
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QUALIDADE – PMAQ (RAB-PMAQ-SM) COMP 07/2013, 

(R$8.300,00) – PAGAMENTO DE SAÚDE BUCAL – SB COMP 

01/2014 MUNICIPAL UF ES, (R$ 6.690,00) – PAGAMENTO DE 

CEO – MUNICIPAL COMP 01/2014, (R$ 9.900,00). Ofício/PGM nº 

017/2014, encaminhando Leis sancionadas pelo Poder Executivo: 

Lei Complementar nº 005/2014, que promove o reajuste da 

remuneração dos servidores ativos e inativos do Município de São 

José do Calçado/ES, alterando o anexo II da lei Complementar nº 

001/2010 alterada pela Lei nº 1709/2011 e da outras 

providências. Lei nº 1.854/2014, que autoriza o chefe do Poder 

Executivo Municipal através da Secretaria Municipal de 

Assistência Social a conceder ajuda referente a transporte aos 

familiares de presidiários desta cidade e dá outras providências. 

Lei nº 1.853/2014, que dispõe sobre o auxílio-alimentação 

destinado aos servidores efetivos comissionados e contratados e 

abono aos servidores inativos e pensionistas da administração 

pública direta e autárquica. Lei nº 1.852/2014, promove a 

revisão da remuneração dos chefes de departamento e chefes de 

área do Município de São José do Calçado/ES, alterando o anexo I 

da Lei nº 939/1996 e dá outras providências. Lei nº 1.851/2014, 

promove a revisão da remuneração dos profissionais do magistério 

ativos e inativos do Município de São José do Calçado e dá outras 

providências. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 009/2014, 

“Altera o art. 3º da Lei Municipal de 1.805 de 12 de julho de 2013, 

que autoriza a Chefe do Poder Executivo através da Secretaria 

Municipal de Assistência Social e da Secretaria Municipal de 

Saúde a conceder ajuda de custo para aquisição de óculos e 

despesas com funerais a pessoas de famílias carentes e dá outras 

providências”. O Presidente Joaquim Geraldo (Teté), colocou o 

referido Projeto em discussão. Com a palavra o vereador Almir de 

Almeida Lima, após analisar o projeto comentou que por mais 

uma vez o Poder Executivo está criando leis para não atender a 

população de São José do Calçado, ressaltando que esta Lei foi 

votada nesta Casa em 2013 com o valor de R$ 100,00 (cem reais) 

na mesma constava em seu artigo III que (para ter direito a ajuda 

estabelecida nesta Lei referente a despesas para a aquisição de 

lentes e/ou óculos o interessado devera passar por uma entrevista 

com uma assistente social credenciada pela Secretaria Municipal 
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de Saúde a fim de que seja feito estudo sócio e econômico e após 

enviará relatório a Secretaria para providenciar a ajuda em caso 

de parecer favorável e somente será atendido pessoas com 

prescrição ou receituário do serviço público de saúde ou de 

profissionais credenciados pela Secretaria Municipal de Saúde). 

Ressaltou que no atual Projeto que está sendo apreciado hoje pela 

Casa, a Srª Prefeita em seu artigo III está exigindo que: (para ter 

direito à ajuda estabelecida nesta Lei, o interassado deverá passar 

por uma entrevista por uma Assistente Social credenciada pela 

Secretaria; ser atendido pelo oftalmologista da rede pública; no dia 

do atendimento deverá apresentar cópia de documentos; agendar 

atendimento na Unidade de Saúde II; estar munido de laudo 

médico responsável, devidamente datado, assinado e carimbado; o 

usuário será atendido de acordo com o número mensal de cotas 

do município; o atendimento será individual e sigiloso e o técnico 

responsável enviará envelopes lacrados contendo 

encaminhamentos e laudo médico para a Secretaria Municipal de 

Saúde) desta forma apresentando uma listagem enorme de 

exigências e burocracia que dificulta a população para obter o 

devido atendimento. Pois as pessoas que buscam este recurso são 

pessoas carentes que necessitam desta ajuda. Ainda o vereador 

Almir ressaltou ser contrário a aprovação deste projeto, pois assim 

vai ficar vigorando o projeto anterior que não exige tanta 

burocracia. O vereador Boca concordou com o Vereador Almir, 

pois entendeu que as pessoas carentes devido a grande burocracia 

iriam desistir de buscar este auxilio. O vereador Luiz Claudio 

comentou que essas mudanças no artigo III deste projeto irá 

dificultar para os cidadãos necessitados para conseguir estes 

benefícios e ressaltou que o valor proposto é irrisório para a 

aquisição de lente e/ou óculos e auxilio funeral e concordou com o 

vereador Amir. O vereador Benedito endossou as palavras do 

vereador Almir, pois também achou que o projeto 009/2014, não 

estava bem esclarecido ressaltando que a parte mais forte foi o 

artigo que consta sigilo. O vereador Wagner disse que acredita que 

é hora de desburocratizar e que não concorda com sigilo no 

projeto, pois tudo deve ser feito com clareza e transparência e 

acredita que deve continuar com o modelo do art. III do projeto 

anterior. O vereador Durepox também ressaltou que o Projeto 
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realmente não está bem esclarecido. Com a palavra o Presidente 

colocou o Projeto a votação o qual não foi aprovado por 

unanimidade. Requerimentos de autoria do vereador Sebastião 

Natal: 1) nº 004/2014, solicitando a Srª Prefeita Municipal vale 

transporte para os servidores que residem em outro município e 

prestam serviço em nossa cidade. 2) nº 005/2014, solicitando ao 

Srª Prefeita que retorne a placa de homenagem ao saudoso “Pedro 

Vieira” que estava instalada no terminal rodoviário. O vereador 

Natal justificou que no município tem vários funcionários que 

moram fora e que o vale transporte iria ajudar muito a esses 

funcionários que já estão com seus salários tão defasados. O 

vereador Durepox parabenizou o vereador Natal, ressaltando que 

no inicio de 2013 também apresentou um requerimento 

solicitando a Srª Prefeita conceder vale transporte para os 

servidores. Aprovados por unanimidade. Requerimentos de 

autoria do Vereador Almir: 1) nº 006/2014 solicitando que 

encaminhe ao Secretario Municipal de Cultura, Esporte, Lazer e 

Antidrogas, solicitando que informe a esta casa de leis, quais as 

ações desenvolvidas por essa Secretaria no ano de 2013, e qual o 

custo operacional e custeio anual da mesma; 2) nº 007/2014, 

solicitando que informe a esta casa de leis o saldo de todas as 

contas em todos os bancos, inclusive das secretarias no dia 

31/12/2013; 3) nº 008/2014, solicitando a Srª Prefeita a reforma 

da ponte que liga Fazenda Velha à propriedade de Sr. José Abib; 

4) nº 009/2014, solicitando a Srª Prefeita a instalação de um (01) 

bebedouro elétrico, na Capela Mortuária “Elpídio Diogo”. O 

Presidente submeteu os referidos requerimentos ao Plenário, os 

quais todos foram aprovados por unanimidade. PALAVRA 

FRANQUEADA: Franqueada a palavra o Presidente Joaquim 

Geraldo (Teté), através de ordem de inscrição passou a palavra ao 

vereador Benedito Borges (Dito) que cumprimentou todos os 

presentes e ressaltou que com grande alegria parabeniza todas as 

mulheres pelo “Dia Internacional da Mulher” ocorrido no dia 08 

próximo passado, enaltecendo por sua vez sua mãe, mulher 

guerreira, sua esposa, sua irmã e as funcionárias da Casa. Ainda 

o vereador parabenizou o Secretario de Cultura e Lazer, Sr. Cícero 

pelo brilhante trabalho desenvolvido durante o período do 

carnaval em nossa cidade, visto que no ano de 2013 devido as 
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dificuldades do município não pode ser comemorado. Também 

parabenizou os componentes dos blocos que desfilaram e em 

especial ao vereador Waguinho que desenvolveu um excelente 

trabalho a frente dos blocos. Ainda o vereador solicitou ao 

Presidente desta Casa de Leis que envie em nome de todos os 

vereadores uma Moção de Congratulações ao Pastor Jocimar 

Ferreira, que hoje está correspondendo pelo campo da Assembleia 

de Deus de Alto Calçado como pastor interventor, visto que o 

Pastor Elias Miranda pediu exoneração e a convenção da 

Assembleia de Deus de Vitória sob a Presidência do Pastor Oscar 

Domingos de Moura com sua mesa diretora veio a Calçado a 

pedido do Pastor presidente nomeando o Pastor Jocimar. Na 

continuidade a palavra foi concedida ao vereador Boca, que 

cumprimentou todos os presentes, comentando que no corrente 

dia começou a Novena de “São José”, rogando a ele que possa 

abençoar todo o povo calçadense para termos dias mais felizes e 

fartos em nosso Município. Com a palavra o vereador Luiz 

Claudio Bodoque, comentou que tem ouvido muitas reclamações 

pelo não funcionamento do Programa CEO (Centro de 

Especialidades Odontológicas), ressaltando que as verbas para o 

mesmo estão chegando e os cidadãos não estão sendo atendidos. 

Ainda comentou sobre a matéria publicada na ultima edição do 

Jornal “A Ordem”, onde diz que a Prefeitura economizou dois 

milhões de reais no ano de 2013, constatando a grande eficiência 

da Comissão de Licitação da Prefeitura Municipal sob a 

presidência do Sr Fausto Barreto, que com sua eficiência fez esta 

economia. E na oportunidade sugeriu que este valor economizado 

seja utilizado para colocar em funcionamento o CEO, comprar uns 

dois tratores para atender os agricultores do nosso município, 

fazer calçamentos. O vereador Boca pediu a oportunidade e 

ressaltou que esta economia feita em 2013 se justifica, pois está 

faltando um planejamento da prefeitura para atender a população, 

que o calçamento das ruas estão todos danificados. Com a palavra 

o vereador Almir Lima – Nel, relatou que ficou sabendo de um 

fato pelo Sr. Roberto (Presidente do Sindicato), sobre uma pessoa 

residente no Distrito do Divino Espírito Santo, que esta acamada 

há 34 anos, vivendo uma vida de miséria em pleno século XXI em 

um Município com uma arrecadação de aproximadamente de dois 
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milhões de reias. Situação de lastimar vivida por este cidadão há 

34 anos e nenhuma providencia foi tomada pela Assistência Social 

atual e anteriores e pelos órgãos públicos do município. Ainda 

ressaltou sua indignação em ter que constatar o descaso do Poder 

Publico com este cidadão. Mediante ao exposto pediu ao 

Presidente da Casa que envie ofício a Exª Prefeita Liliana pedindo 

urgência no atendimento tanto pessoal ao cidadão mencionado 

como também em sua residência, visto que a mesma encontra-se 

em péssimo estado. Ainda disse que tomou a liberdade de pegar 

com o Sr. Roberto cópia do CPF e de fotos do referido cidadão, 

para ser anexado ao ofício e que a partir amanhã a Secretaria de 

Ação Social possa ir até o Distrito do Divino Espírito Santo e tome 

as devidas providencias, fazendo a documentação para reformar a 

casa e dar assistência necessária a esta família. Também o 

vereador pediu ao Presidente da Casa para enviar ofício a Srª 

Prefeita Municipal solicitando que informe a esta Casa o que 

significa o pagamento do “Programa de Melhoria do Acesso e da 

Qualidade”, que o município recebeu quatro repasses neste mês 

no valor R$ 8.300,00 reais cada.  Ainda o vereador relatou que na 

Sessão Ordinária passada em suas falas na palavra franqueada 

sobre o recurso de convênios que veio para o município em 2013, 

o Sr. Presidente informou que havia recebido da Secretaria 

Municipal de Saúde prestação de contas do ano de 2013 e que 

repassaria para os vereadores e que talvez seria resposta a alguma 

questões e sugeriu que fosse feita uma solicitação as demais 

secretarias para enviar a Casa planilhas de gastos no ano de 

2013. Mediante ao exposto perguntou ao Presidente se o mesmo já 

tem posicionamento. Em resposta o Presidente disse que recebeu 

somente o da Saúde. Voltando as falas o vereador Almir 

parabenizou o vereador Waguinho pelo brilhante trabalho 

realizado no carnaval e que pode sempre contar com sua ajuda. O 

Presidente se comprometeu com o vereador Almir em enviar os 

ofícios solicitados e que irá entrar em contato com a Secretaria 

Municipal de Assistência Social e que irá buscar junto a todos 

uma solução para o cidadão que passa por dificuldades no Distrito 

do Divino Espírito Santo. Com a palavra o vereador Wagner 

cumprimentou a todos os presentes e parabenizou todas as 

mulheres pelo “Dia Internacional da Mulher”, e em especial sua 
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avô Tininha que o criou e sua mãe biológica Ana Lúcia. Também 

agradeceu primeiramente a Deus pelo decorrer do carnaval, a 

Administração Municipal que ajudou com os instrumentos para os 

blocos, ao Mario que emprestou várias fantasias direto do Rio de 

Janeiro. Relatou ainda que ficou muito feliz com o desfile do bloco 

do “Buraco Quente” onde esteve a frente e todos brincaram e se 

divertiram muito, ressaltando sua alegria com a presença do 

Padre Demerval que os presenteou com seu apoio, onde os 

procurou para pedir para filmar e tirar umas fotos do desfile e 

após postou no site da Igreja enaltecendo a importância do apoio a 

cultura do Município. Com a palavra o Presidente (Teté) 

agradeceu a Deus por mais este trabalho realizado. Agradeceu 

também aos servidores. Informou que a próxima Sessão Ordinária 

será no dia 25 de março, numa terça-feira, às 19 horas neste 

Plenário. Nada mais havendo a relatar o Presidente encerrou os 

trabalhos da presente Sessão. E eu Wagner Vieira França, 1º 

Secretário para constar lavrei a presente Ata que está devidamente 

assinada.     

       

 

Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté              Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário  
 

 


